

El Castellano

Redacción y Administración: Santander, 12
Teléfono 1705 - Apartado 95
SUSCRIPCIONES
En la capital 2,50 al mes
Trimestre 10 pts.
Fuera de la capital 5,00 al mes
Año 80

El Generalísimo rinde tributo en Santa María de la Cabeza a los héroes que defendieron el Santuario

El Generalísimo ha ido hoy a rendir a los héroes del santuario de la Virgen de la Cabeza el debido homenaje que está recibiendo en su viaje triunfal por Andalucía.

Salimos temprano de Granada y en todos los pueblos del recorrido el vecindario hizo objeto al Caudillo del mismo recibimiento entusiasta que en días anteriores. Pero quiero hacer resaltar, aunque solo sea de pasada, cómo los pueblos que hace veinte días surrieron el yugo rojo han manifestado ante la presencia del Generalísimo una honda y emocionante simpatía. Los pueblos de la provincia de Jaén han acudido en masa a saludar al Generalísimo, mostrándole las terribles pruebas que le que pasaron. Los habitantes de estos pueblos gritaban al paso del Caudillo:

—¡Cuántas ganas teníamos de verte!

Sierra Morena arriba va la caravana. Es la caravana del homenaje que se va a rendir a los héroes del Santuario de la Virgen de la Cabeza, que escribieron páginas de epopeya como las del Alcazar y Belchite.

Sobre los picachos más altos de la sierra aparece un informe montón de ruinas que constituyen una prueba más del salvajismo marxista y una ejecutoria firme del heroísmo de los buenos españoles. Aquellas torres que fueron el templo mariano que se levantó en la Madre de Dios en la cima para acercarla aún más al Cielo, hoy un monumento de la raza. El Caudillo subió allí con los generales Queipo de Llano, Dávila, Martín Moreno y demás acompañantes. Entre las ruinas salpicadas de sangre de los mártires había algunos supervivientes de la epopeya, que acogieron al Generalísimo entre aclamaciones y lágrimas en los ojos. El Generalísimo caminaba por entre los escombros, como en aquella visita que hizo al Alcazar de Toledo.

El oficial señor Ruano, superviviente del Santuario, le iba dando detalles de la epopeya que allí escribieron unos bravos hombres aguantando terrible asedio por espacio de nueve meses. El espíritu del capitán Cortés estaba presente para todos los que hemos asistido al impresionante acto. Dos brigadas internacionales, los batallones de milicianos, tanques, artillería y aviación, tratan de abatir aquellos espíritus fuertes y resistentes, más aún que los gruesos muros de piedra granítica. Los supervivientes, entre los que hay alguna mujer, que aún conserva las huellas de las privaciones, iban contando al Generalísimo los episodios de la epopeya. Las casas de las cofradías están completamente destruidas. De la iglesia no queda nada. Solamente

un pasadizo, por donde el Generalísimo ha podido apreciar las ruinas.

El general Queipo de Llano ha tratado con el Generalísimo de la reconstrucción del Santuario y le ha dicho que tenía recaudado un millón de pesetas para levantar otro edificio a la piedad.

Después, el Generalísimo, visiblemente emocionado, subió en un montón de escombros, dijo con voz entrecortada: «Rindamos homenaje al Ejército y a los que aquí cayeron». Y luego dió lectura a los nombres de más de cien héroes: guardias civiles, de Seguridad, paisanos, algunas mujeres y algunos niños; y todos los circunstancias, con los ojos arrasados en lágrimas, contestamos: «Presénteles a cada nombre que citaba el Generalísimo».

Hubo un silencio sepulcral e inmediatamente se formó una pequeña comitiva para ir al lugar donde reposan nuestros héroes. Junto a las casas derrribadas de las cofradías hay una pequeña cerca con una cruz. Allí el Generalísimo ha dejado una corona de flores. Después ha puesto otra en la divisa 102. Los tres mojes que se salvaron de milagro, rezaron respuestas, a los que todo el mundo contestó con fervor. Y a continuación el Caudillo tuvo un rasgo simpático e impresionante.

Llevando en sus manos un gran brazado de clavetes rojos, fué recorriendo tumba por tumba, depositando en cada una de ellas un puñado de clavetes con la emoción reflejada en su rostro, musitando al mismo tiempo una oración. Los pocos que estábamos allí presentes nos emocionamos tanto al presenciar este homenaje cálido y sincero del Caudillo, que prorrumpimos todos en vítores a España y a Franco. El general Queipo de Llano se unió al Caudillo en este homenaje. Sobre la tumba de aquellos héroes quedó el recuerdo de la Patria, que no les olvida.

Dejamos el cerro depositando en él nuestro corazón de españoles y recordando la figura señera de la raza: la del capitán Cortés, que dió insuperable lección de heroísmo al mundo.

Y llegamos a Córdoba, donde la ciudad estaba vestida de gala, como Granada y como Málaga, donde el público en masa tributó un grandioso recibimiento a nuestro Caudillo, obligándole a salir al balcón para hablar una vez más.

Y ha continuación el Generalísimo ha regresado a Sevilla, punto de arranque de su viaje triunfal por Andalucía y en donde nuevamente el pueblo sevillano ha reproducido su entusiasmo al Caudillo, en amor a España y en ansias de una Patria acorde con nuestro glorioso pasado: Una, Grande y Libre.

JAVIER DE NAVARRA

Clausura del primer Consejo Provincial de la sección Femenina de F. E. T. y de las JONS.

Esta mañana a las doce se ha celebrado en el Teatro Principal la clausura del Primer Consejo Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, que se ha verificado en esta ciudad durante los días 18 al día de hoy, al que han asistido trescientas delegadas de las distintas localidades de la provincia.

El acto de clausura ha revestido gran brillantez. Ha estado presidido por la Delegada Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, Pilar Primo de Rivera, a la que acompañaban los vicesecretarios de la Secretaría General de F. E. T. y de las JONS, señoras Antonia González y el jefe provincial y secretario señores Martínez Mata y Conde.

En el escenario se hallaban la bandera Nacional y las del Movimiento. Han asistido al acto invitados por la Jefatura Provincial Femenina, el alcalde señor Cuesta, el presidente de la Diputación señor Díaz Oyuelos con el diputado señor Rodríguez, y el secretario de la Corporación; el gobernador militar de la Plaza coronel Faurie y otras personalidades.

Las localidades bajas estaban totalmente ocupadas por las delegadas que han concurrido al Consejo, y las altas por numeroso público.

Amenaza el acto la banda de música de Falange.

El paso de Pilar Primo de Rivera por el patio de butacas para dirigirse a la presidencia, fué en medio de un arco de brazos extendidos de las delegadas que formaban en el pasillo. Era portadora de un precioso ramo de clavetes, obsequio de la Jefatura de la Sección Provincial Femenina.

MARTINEZ MATA.

En primer término hace uso de la palabra el señor Martínez Mata manifestando a los concurrentes al Consejo Provincial, que una vez terminadas las tareas que se han celebrado en el mismo, regresarán a sus hogares, y después de ponerles como ejemplo de la doctrina de la Falange un caso ocurrido en un pueblecito de esta provincia, les dice que como consecuencia de él y de las lecciones que se les ha inculcado en el Consejo tienen que acrecer en la fe, ya que ésta nos ha hecho vencer al enemigo que en un principio lo tenía todo. Es necesario el aumento de la fe y una mejora en el estilo.

Tenéis misiones específicas cuales son las de educar a los hombres y la muy importante dentro del Movimiento. Tenéis que ayudar en todo a la Falange. Mientras marchemos al lado del Caudillo no nos ocurrirá lo que muchos desean. La vuelta a una ruta fracasada no puede ser si vamos siempre en pos de Franco. Esta provincia que está muy metida en el fondo de España, tiene la idea de Patria y no es fácil cambiar como se cambia de casa. Estamos unidos por una lealtad moral a España.

Vosotras tenéis la obligación de servir lealmente a España realizando entre los más difíciles los que nos cuestan mayor esfuerzo. La consigna inolvidable de todos es trabajar por España a los gritos que dieron sus defensores al morir defendiéndola y encontraremos como ellos el premio de trabajar por España y morir por ella.

FANJUL.

El vicesecretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Fanjul, se levanta a hablar.

Empieza recordando lo que José Antonio dijo: que llegar a un día que todos los españoles nos abrazáremos con intensa emoción, dejando a un lado miras partidistas. Ese día ha llegado.

El Consejo se ha celebrado, dando paso por todos los pueblos a las banderas victoriosas.

El Consejo significa el puente del dolor a la paz.

Una de las primeras labores que tenéis que realizar es hacer un examen de conciencia del pasado, ya que hoy se inicia una labor más árdua que la anterior. Vosotras formáis parte en la poesía de morir por la Patria ayudando a los soldados de las trincheras que la defendían.

Ahora entramos en una nueva etapa muy difícil en la que vais a poner vuestro espíritu falangista. Hay quien cree que entramos en una fase de comodidades, y precisamente no es eso lo que nos espera. La grandeza del imperio no se logra fácilmente, ya que la guerra solo era un medio, hoy hay que tener en cuenta la interpretación de la victoria, que no es el volver a lo pasado. Tenéis muchas cosas en contra. De ahora en adelante, vais a trabajar en el silencio y no como durante la guerra que se jaleaba vuestra labor. Hay que reconocer que vuestra tarea detrás de los combatientes ha sido grandiosa.

En los momentos actuales es necesario captar a la masa que no nos comprende o no nos quiere comprender. Tenéis que recoger a todas las mujeres y hacer que sean mujeres por fuera y por dentro.

No solamente seréis alabadas en vuestro trabajo sino que también seréis atacadas por el enemigo terrible que es la calumnia.

De esto no debéis hacer caso y seguid vuestro camino para ofreceros a nuestros muertos. Tenéis que tener en cuenta que si se nos ataca, es prueba de que vamos por buen camino. Estamos en la obligación de romper por todas las posturas para buscar una España mejor. «Muchos enemigos, mucho honor», decía Mussolini. Tenéis a vuestro frente a Pílan que ha hecho de su dolor pan cotidiano de la Falange.

Vuestra labor tiene que ser por los muertos, por José Antonio y por la satisfacción del Caudillo y a este estamos dispuestos a defenderle por España, habiendo llegado ésta a pesar en el mundo como pocas naciones. El ha organizado el Ejército, la Marina y la Aviación, ha organizado un Estado y por todo ello tenemos la obligación de dar la vida por él.

Franco está completamente unido al destino de España y aquí está la Falange para defenderle.

Basa el orador a ocuparse de la unificación de la que dice a las camaradas que ellas tienen la obligación de terminarla y de perfilarla en todos sus extremos. Esta unificación no podemos consentir que se rompa por radio y al que pretenda hacer capillitas, nosotros no se lo consentiremos. No consentiremos nada que yenga a romper esta unificación. Si hay alguno que intente romperla, usad el arma del desprecio. Tenéis que ser sinceras y estar siempre en el término exacto de las cosas.

También os compete a vosotras cooperar con los hombres, hacerlos buenos católicos, españoles y falangistas. Es necesario hacer la revolución española, para lo cual no podemos dormirnos ni detenernos, y termina con un «¡Arriba España!» que fué contestado por todos los concurrentes. Los oradores fueron muy aplaudidos.

PILAR PRIMO DE RIVERA.

Se levanta para recordar las palabras del Caudillo al referirse a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, de la que dijo que era la mejor esperanza, y Pilar añade: «Vosotras tenéis que hacerlo realidad».

A continuación dice que queda clausurado el Primer Consejo Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS y da un «¡Arriba España!» que fué contestado por todos.

Acto seguido la música entona el Oriamendi y Cara al Sol y por último por terminado el acto.

La entrada del Jefe del Estado en Madrid revestirá caracteres de gran esplendor

España celebrará durante dos días, la gloria del triunfo y la hora de la paz. Probablemente los días 14 y 15 de mayo. El primer día, cada provincia, cada pueblo, cada rincón de España, desarrollará su programa típico, cultivando lo folclórico, lo regional, lo español, funciones religiosas, representaciones artísticas, bailes, canciones populares y verbenas.

En la noche del 14 al 15, a las doce de la noche, en cada provincia, en su monte más alto, encenderán una colosal hoguera. Será la vigilia de la Victoria. Las emisoras de las provincias harán tres emisiones consecutivas, dedicadas a un glorioso solemnia.

El segundo día será la fiesta de carácter nacional, y su teatro principal será Madrid. Ese día hará el Caudillo su entrada en la capital como triunfador. Volverá a repetirse el ritual burgués con que se recibió a Alfonso VI en Toledo, cuando entró en la ciudad imperial con los laureles de cien batallas.

Este ceremonial tendrá lugar en la iglesia de San Francisco el Grande, ante el Cristo de Lepanto, que se llevará de Barcelona. El sagrado rito consista de una oración y de una bendición sobre el triunfador.

El acto principal del día será el grandioso desfile militar. Todas las banderas gloriosas de las grandes victorias de nuestra historia serán llevadas a Madrid: la «Senyera» de Valencia, el pendón de Lepanto, los pendones de las Navas, la bandera del sitio de Oviedo, etc.

Los laureados de todas las guerras de España serán la escolta del Generalísimo. Se traerá olivo del Sur para arrojarlo al paso de las tropas y se enviarán ramos de este olivo a las Embajadas de los países amigos para dar a entender lo bien que se da en España este símbolo de la paz.

Fuegos artificiales iluminarán la noche de ese día de la Victoria, para demostrar al mundo que aún queda en España por vencer que quedar en salvés. En una de las iglesias destruidas se hará la representación de un Auto Sacramental.

Los gloriosos Caídos de España también tendrán recuerdo dolorido en un lugar de silencio, durante el desfile. Pintores y escritores españoles harán la crónica minuciosa de tan gloriosa jornada. Una emisión especial de sellos llevará su recuerdo a los ámbitos del mundo.

El Departamento Nacional de Propaganda, bajo la dirección de Manuel Augusto García Viñolas, trabaja, con entusiasmo y actividad, en la preparación de todos los pormenores de tan magna festividad.

Un colosal monumento a la Victoria será levantado en España, por suscripción de las Corporaciones provinciales. La Diputación de Pontevedra ha hecho la proposición a las demás Diputaciones. La de Burgos, en su sesión de ayer, ha acordado adherirse, con todo entusiasmo, a la propuesta.—Logos.

En Córdoba se dispensa un entusiasta recibimiento al Caudillo

Córdoba.—Procedente del Santuario de Santa María de la Cabeza, llegó a Córdoba el Caudillo, atravesando las calles de la capital, en las que se encontraban formadas las Organizaciones Juveniles de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y los soldados, y en cuyas aceras se apiñaba la muchedumbre para tributarle un recibimiento de exaltado cariño hacia su persona y de encendido amor a España.

El Generalísimo visitó primeramente el gran Sanatorio Anituberculoso de Córdoba, uno de los más importantes de España, recientemente inaugurado, interesándose por los enfermos.

A continuación se trasladó al Ayuntamiento, recorriendo nuevamente las calles cordobesas, sembradas de flores y con mantones de Manila en los balcones. La muchedumbre congregada ante el Ayuntamiento, gritando «¡Franco!» «¡Franco!» «¡Franco!» y obligó a salir al balcón al Caudillo, que pronunció las siguientes palabras:

«Cordobeses: Me siento emocionado ante vuestras manifestaciones de alegría y de entusiasmo por la victoria de la Unidad y del resurgir de España».

Vosotras sufristeis los bombardeos del enemigo, y por eso, sentís mejor aún vuestro corazón con el de la juventud española. Sed todos fieles a España, unidos en la Tradición. Pero que este triunfo no sea sólo el resurgir de la nación, sino la puesta en marcha de la Revolución Nacional, en el sentido de atender todo lo que se pueda al humilde.

Hay que hacer sanatorios, como el que acabo de visitar, y hay que lograr que el trabajo esté bien remunerado para todos, con objeto de que cesen las explotaciones anteriores.

Os he dicho siempre la verdad. Os dije que éramos un triunfo seguro, y lo hemos conseguido. Contrastad nuestro proceder con el del campo rojo, que vivía de la mentira y, a última hora, hasta tuvieron el atrevimiento de hablar de la Patria cuando andaban por ahí fuera ofreciéndola al mejor postor.

Nuestro millón de hombres dice a Europa entera que contra ellos se necesitan dos o tres millones. Nadie nos amenaza porque para fletarnos basta nuestra juventud».

El Caudillo habla después de que España es amante de la paz. «Pero, ¡ay! de aquel—agrega—que ose menoscabar nuestros derechos. España se basta a sí misma, porque España ha despertado, y ha despertado con esta magnífica juventud, y todos los españoles deben estar alerta, con el corazón puesto en Dios y en la Patria».

Después habló de la labor de la mujer, ensalzando su papel en la guerra, diciendo que su trabajo ha de estar en el futuro, muy bien considerado. Recordó la labor que su mujer ha hecho en frentes y hospitales y en la organización de Auxilio Social. «Ahora—dijo—deben ser nuestras mujeres reñidas en los hogares españoles». Terminó gritando «¡Viva España!» y «¡Arriba España!», cuyos gritos contestó el público con gran entusiasmo.

A continuación marchó el Generalísimo a casa de don José de Gasca, donde fué obsequiado con un refrigerio, al que asistieron los generales Queipo de Llano, Dávila, Martín Moreno, el gobernador civil, el alcalde y otras autoridades.

Cincuenta señoritas vestidas a la antigua usanza, arrojaron flores antes de penetrar en la casa de don José de Gasca. Al salir, la gente tal era su entusiasmo—rompió los cordones de contención y se acercó hasta el mismo coche que le conducía, obligándole a caminar lentamente por las calles.

A las siete de la tarde emprendió el regreso a Sevilla, acompañado hasta el límite de la región cordobesa por las autoridades. Todos los pueblos del recorrido han rivalizado en ardor patriótico y en manifestaciones de entusiasmo pero deben destacarse, sobre todo, los de Carliota, Ecija y Carmona, donde el recibimiento tributado tuvo caracteres de apoteosis.

A las nueve de la noche ha llegado el Generalísimo a Sevilla. El pueblo sevillano, a su llegada, volvió a llenar las calles de su recorrido y le aclamó «¡entusiasmado», expresándole su simpatía, hasta su llegada a la residencia.—Logos.

Peligrosas relaciones con Rusia

Toda la atención de los comentaristas es absorbida por el telegrama del presidente Roosevelt al Führer alemán y al Duque.

«Sustituye el mensaje una rectificación de conducta? Pronto se verá. Pero la solidaridad de Washington, como la de París y Londres, con la URSS, obliga a mantener cierto escepticismo».

Charles Maurras ve claro. El punto neurálgico es siempre este: la URSS. Nuestra civilización occidental, na la tiene que ver con los despotas asiáticos. Rusia, escribe, es introducido en la alianza occidental por la burgesía Inglesa que quizá muy pronto se arrepienta de ello. Los hombres de la URSS, desean en su fuero interno provocar nuevos incendios dirigidos esta vez contra Francia. Si militarmente la Rusia soviética ha mostrado constantemente su escaso valor, en cambio nadie puede negar su capacidad de provocar, apoyar y sostener la Revolución en un país determinado, como ocurrió en la zona marxista española, su capacidad para aportar a la Revolución desencadenada el concurso de un Estado mediano, como el de España, pero suficientemente organizado para conseguir prolongar la resistencia de las fuerzas del desorden.

La URSS, prosigue Maurras, es capaz, absolutamente capaz, de perturbar todas las situaciones cuando la guerra exterior o la guerra civil aparecen de hecho o en potencia, mezcladas y confundidas. Es capaz de deducir de esta conexión efectos peligrosos y perigosos. Maurras precisa sus términos. «Es esta Rusia», dice, de la que M. Chamberlain solicita el concurso. Pero su concurso no será nulo. Será vengativo. Quien dice que no se saltará por

Adoración Nocturna

Mientras dure la vigencia del cambio de hora, las vigillas ordinarias darán comienzo a las diez y media de la noche; la misa seguirá celebrándose a las cuatro y media de la madrugada.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

El Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos concede 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.



39 ANIVERSARIO

El Excmo. Sr. Teniente General

D. JOSE LOPEZ PINTO Y MARIN REYNA

Capitán General que fué de Burgos
que falleció en Cartagena el 24 de abril de 1900

R. I. P.

Sus hijos, nietos, biznietos y demás familia,

Ruegan asistan a la misa que, por el eterno descanso de este señor y de su esposa, hija Javiera y nieto político Agustín Martín Montalvo, asesinado por los rojos, tendrá lugar en la S. I. C. B. M., a las diez del día 24, celebrada por el Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo de la Diócesis, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos concede 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.



¡Conozcalo!

2 TABLETAS de Doloretas

el sobre original

Ejercicios Espirituales

Se acerca la fiesta del Patrocinio de San José, titular del Círculo Católico de Obreros, y como preparación a dicha festividad se tendrá una tanda de ejercicios espirituales, preparación para el Cumplimiento Pascual, según está establecido en el Reglamento, en la Iglesia de la Merced, del 24 al 29 del actual.

Todos los días a las ocho y media de la noche (y a las once de la mañana para los que por sus ocupaciones no puedan asistir por la noche), dirigirá su autorizada palabra a los obreros el R. P. José Vidaurriza, S. J., terminando con cánticos sagrados.

El día 30, fiesta de los Obreros Católicos, a las ocho y media, comunión general, que repartirá el excelentísimo y reverendísimo Prelado diocesano.

A las diez y media, misa solemne cantada por la «Schola Cantorum» de la J. O. C. y sermón que predicará el mismo R. P. Vidaurriza.

Asistirá el Excmo. Sr. Arzobispo y terminada la misa se organizará la procesión para llevar al Círculo la imagen de San José.

3 MINUTOS DE RELIGION

Otro intermedio

Necesidad de hablar. Es que escribo para el público...

Entiendo lo que es el periódico, lo forzado de la caja...

Yo escribo para todos los días. Pocos periódicos lo hacen...

Nada más importante. En realidad nada más importante hay...

Creo yo que los periodistas católicos...

deben mirar esta sección con singular cariño.

Los lectores, a juzgar por lo que nos dicen...

Los Prelados, muchos han felicitado a los Caballeros del Pilar...

El apoyo oficial, que puede haber en estas cosas...

Asuntos de 3 Minutos. Procuraremos que los asuntos...

Rogamos a los lectores que apoyen esta institución...

REMIGIO VILARINO, S. J.

VACANTE

En el pueblo de Soto de Bureba (Distrito de Quintanaleón)...

¡PELUQUEROS!

Solo empleando «RADIOFIX» con todos los aparatos...

Laboratorios Carasa Bentaia (Guipúzcoa)



El lunes 24 del actual, a las nueve y media de la mañana...

LA SEÑORA

D.ª Andrea Gallo Alonso

han de celebrarse en la parroquia de Santiago.

(Q. E. D.)

LA FAMILIA

Agradecerá a sus amistades que tengan presente en sus oraciones...

Burgos 22 de Marzo de 1939.

GOBIERNO CIVIL Junta Provincial de Beneficencia

«DIA DEL PLATO UNICO Y SEMANAL SIN POSTRE»

CIRCULAR

A los dueños de Hoteles, Restaurantes, Casas de Comidas, Pensiones y Similares

Las nuevas normas establecidas por la Jefatura Nacional de Beneficencia y Obras Sociales...

Primera.—Continúan en vigor por tanto los días señalados para la práctica de tan benéficas Instituciones...

Segunda.—Las recomendaciones en los Hoteles, Restaurantes, Casas de Comidas y Huéspedes...

Tercera.—El coto del DIA SIN POSTRE a los referidos industriales, de conformidad con lo establecido en el Reglamento...

Cuarta.—Los tickets para las recomendaciones del DIA DEL PLATO UNICO se adquirirán en la Capital en la Junta Provincial de Beneficencia...

Espero que en el cumplimiento de lo que antecede se pondrá el mayor celo por los dueños de Hoteles, Restaurantes, Casas de Comidas y Huéspedes...

Burgos 20 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, Antonio Almagro.

Junta Provincial de Abastos

De gran interés para los detallistas del ramo de coloniales

Para recibir instrucciones referentes a la confección de la Libreta para el Abastecimiento Familiar de Viveres, deben presentarse todos los detallistas mencionados...

Burgos 22 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario de la Junta.

Central Nacional-Sindicalista de Burgos

Sindicato Provincial de Industria Química Servicio Sindical de Fertilizantes

Ha tenido lugar en el día de ayer, la primera reunión de los industriales distribuidores de abonos...

Don Adolfo Suarez Viza, de Buenos Aires, 106'10 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Dona Lucinda Pérez Rodríguez, de Pontevedra, 129'64 pesetas abonadas en id.

Don Pedro Romero Basas, Coronel de la Guardia Civil, 2.000 pesetas en memoria de su hijo don José Enrique de Salamanca...

Don Ramiro Fernández Flores, 500 pesetas abonadas en id.

Junta Recaudatoria de Ceuta, 4.010 pesetas abonadas en id.

Don Pedro Romero Basas, Coronel de la Guardia Civil, 2.000 pesetas en memoria de su hijo don José Enrique de Salamanca...

Don Virgilio Martín Aguilera, Conde de la Oliva de Galán, Vocal del Tribunal Arbitral del Seguro Ferroviario, 100 pesetas en metálico.

Junta Recaudatoria de Palma de Mallorca, 50.000 pesetas abonadas en id.

Junta Recaudatoria de San Sebastián, 44.476'40 pesetas abonadas en id.

Don Ariuro Huidobro, de Burgos, 20 pesetas en metálico.

Don Ildefonso Bellón, Presidente del Tribunal Arbitral del Seguro Ferroviario, 100 pesetas en metálico.

Don Virgilio Martín Aguilera, Conde de la Oliva de Galán, Vocal del Tribunal Arbitral del Seguro Ferroviario, 100 pesetas en metálico.

Junta Recaudatoria de Segovia, 1.132'20 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Junta Recaudatoria de Lugo, 270 pesetas abonadas en id.

Junta del Tesoro de Guerra de Valladolid, 2.828'80 pesetas abonadas en id.

Comandante Militar de Talavera (Toledo), 600 pesetas abonadas en id.

Moderio Martínez Alcubilla, 1.000 pesetas en metálico, por multa impuesta por la Autoridad Judicial de la Sexta Región Militar.

Capitán Pagador del Cuartel General del Ejército del Norte, un par de pendientes de plata con cristal.

Don Daniel de Zubimendi, de Bilbao, 50-0-0 libras esterlinas en un cheque.

Junta Recaudatoria de Vigo, 275 gramos en alhajas de oro y 198 gramos en monedas de oro de diferentes países y valores.

Gaudencio Martínez Miguel, de Oña (Burgos), 100 pesetas en metálico por multa impuesta por el Comandante Militar de Oña.

Benjamín Acebo Arriaga, de Oña, 100 pesetas por multa impuesta por la misma Autoridad.

Juzgado Militar Permanente de la 6.ª Región Militar, 200 pesetas por multa impuesta a Mariano Rodríguez, Alcalde de Quintanilla de la Mata.

dáguila Izquierdo y don Jerónimo Ruiz Campillo sobre aplicación del Decreto 108 de la Junta de Defensa Nacional.

Se acuerda estar a lo resuelto en los expedientes que en su día se tramitaron.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Excmo. Ayuntamiento Pleno en las sesiones que celebró durante el primer trimestre del año actual.

Seguidamente se levanta la sesión a las 7,55.

Personal.—En los expedientes tramitados contra don Valentín Ene-

El Centenario de la Virgen del Pilar se va a celebrar con toda grandiosidad

Zaragoza.—La Junta directiva del Sindicato Autónomo Cultural de Ferroviarios de la Sección del Norte, ha entregado un pergamino al ministro de la Gobernación...

Con este motivo tuvo lugar un acto sencillo e íntimo, cambiándose palabras de agradecimiento entre el ministro de la Gobernación y el presidente del Sindicato.

Momentos después el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, a los que dijo que desea que el XIX centenario de la yénida de la Virgen del Pilar en carne mortal a Zaragoza, se celebre con toda grandiosidad...

Dijo el señor Serrano Suñer que de este asunto había tratado una reunión que había tenido la Junta de este centenario...

El señor Serrano Suñer recibió entre otras las visitas del gobernador civil de Soria señor Infrez y el jefe provincial de Zaragoza, doctor Muro.

A las cinco de la tarde, el señor Serrano Suñer, acompañado de su secretario el conde de la tarco, emprendió su viaje de regreso a Burgos...

El Gobierno de la España nacional, en un noble y fecundo deseo de exaltación de nuestros valores espirituales...

La celebración de la llamada «Fiesta del Libro», conmemoración de un tránsito a otra vida del presente de nuestros Ingenios y glorias...

El cumplimiento de tan gran ideal y ejemplares deberes, hemos puesto su contribución todo nuestro entusiasmo y buena voluntad...

Conducidos a tal efecto el Patronato ha organizado los siguientes actos.

1.ª—Una sección cultural y a los señores en colaboración con las autoridades Académicas...

2.ª—La instalación de mesas de estudio en diversos lugares de la ciudad...

3.ª—La celebración de un sorteo numeral que en sufragio de escritores muertos en defensa de la Patria...

4.ª—Un recital de poesías será radiado y que ya dedica a nuestros beneméritos herido de guerra...

A todos estos actos, queda el motivo de ejemplo y gratos. Patronato, se considerará tan fortalecido y autorizado en su función, cuanto mayor sea la asistencia a estas solemnidades...

Por acuerdo del Patronato, Secretario, Ismael G.ª Rámila

de este asunto había tratado una reunión que había tenido la Junta de este centenario...

El señor Serrano Suñer recibió entre otras las visitas del gobernador civil de Soria señor Infrez y el jefe provincial de Zaragoza, doctor Muro.

A las cinco de la tarde, el señor Serrano Suñer, acompañado de su secretario el conde de la tarco, emprendió su viaje de regreso a Burgos...

El Gobierno de la España nacional, en un noble y fecundo deseo de exaltación de nuestros valores espirituales...

La celebración de la llamada «Fiesta del Libro», conmemoración de un tránsito a otra vida del presente de nuestros Ingenios y glorias...

El cumplimiento de tan gran ideal y ejemplares deberes, hemos puesto su contribución todo nuestro entusiasmo y buena voluntad...

Conducidos a tal efecto el Patronato ha organizado los siguientes actos.

1.ª—Una sección cultural y a los señores en colaboración con las autoridades Académicas...

2.ª—La instalación de mesas de estudio en diversos lugares de la ciudad...

3.ª—La celebración de un sorteo numeral que en sufragio de escritores muertos en defensa de la Patria...

4.ª—Un recital de poesías será radiado y que ya dedica a nuestros beneméritos herido de guerra...

A todos estos actos, queda el motivo de ejemplo y gratos. Patronato, se considerará tan fortalecido y autorizado en su función, cuanto mayor sea la asistencia a estas solemnidades...

Por acuerdo del Patronato, Secretario, Ismael G.ª Rámila

El Gobierno de la España nacional, en un noble y fecundo deseo de exaltación de nuestros valores espirituales...

La celebración de la llamada «Fiesta del Libro», conmemoración de un tránsito a otra vida del presente de nuestros Ingenios y glorias...

El cumplimiento de tan gran ideal y ejemplares deberes, hemos puesto su contribución todo nuestro entusiasmo y buena voluntad...

Conducidos a tal efecto el Patronato ha organizado los siguientes actos.

1.ª—Una sección cultural y a los señores en colaboración con las autoridades Académicas...

2.ª—La instalación de mesas de estudio en diversos lugares de la ciudad...

3.ª—La celebración de un sorteo numeral que en sufragio de escritores muertos en defensa de la Patria...

4.ª—Un recital de poesías será radiado y que ya dedica a nuestros beneméritos herido de guerra...

A todos estos actos, queda el motivo de ejemplo y gratos. Patronato, se considerará tan fortalecido y autorizado en su función, cuanto mayor sea la asistencia a estas solemnidades...

Por acuerdo del Patronato, Secretario, Ismael G.ª Rámila

El Gobierno de la España nacional, en un noble y fecundo deseo de exaltación de nuestros valores espirituales...

La celebración de la llamada «Fiesta del Libro», conmemoración de un tránsito a otra vida del presente de nuestros Ingenios y glorias...

El cumplimiento de tan gran ideal y ejemplares deberes, hemos puesto su contribución todo nuestro entusiasmo y buena voluntad...

Conducidos a tal efecto el Patronato ha organizado los siguientes actos.

1.ª—Una sección cultural y a los señores en colaboración con las autoridades Académicas...

2.ª—La instalación de mesas de estudio en diversos lugares de la ciudad...

3.ª—La celebración de un sorteo numeral que en sufragio de escritores muertos en defensa de la Patria...

4.ª—Un recital de poesías será radiado y que ya dedica a nuestros beneméritos herido de guerra...

A todos estos actos, queda el motivo de ejemplo y gratos. Patronato, se considerará tan fortalecido y autorizado en su función, cuanto mayor sea la asistencia a estas solemnidades...

Por acuerdo del Patronato, Secretario, Ismael G.ª Rámila

El Gobierno de la España nacional, en un noble y fecundo deseo de exaltación de nuestros valores espirituales...

La celebración de la llamada «Fiesta del Libro», conmemoración de un tránsito a otra vida del presente de nuestros Ingenios y glorias...

El cumplimiento de tan gran ideal y ejemplares deberes, hemos puesto su contribución todo nuestro entusiasmo y buena voluntad...

Conducidos a tal efecto el Patronato ha organizado los siguientes actos.

1.ª—Una sección cultural y a los señores en colaboración con las autoridades Académicas...

2.ª—La instalación de mesas de estudio en diversos lugares de la ciudad...

3.ª—La celebración de un sorteo numeral que en sufragio de escritores muertos en defensa de la Patria...

4.ª—Un recital de poesías será radiado y que ya dedica a nuestros beneméritos herido de guerra...

A todos estos actos, queda el motivo de ejemplo y gratos. Patronato, se considerará tan fortalecido y autorizado en su función, cuanto mayor sea la asistencia a estas solemnidades...

Por acuerdo del Patronato, Secretario, Ismael G.ª Rámila

Banco Español de Crédito

AVISO

Desaparecidas las circunstancias que motivaron la suspensión momentánea de los exámenes que se venían celebrando para cubrir 25 plazas de Aspirantes con carácter provisional, eventual o interino que en el mes de Marzo fueron convocadas...

Burgos 21 de Abril de 1939.—A. V.

Aviso a todos los suscriptores de «Semana Médica Española»

En vías de rápida y total normalización de la vida de la capital de la Nación, «Semana Médica Española» comunica a sus lectores, suscriptores y anunciantes que muy en breve comenzará aparecer en la misma, suspendiendo hasta que llegue ese momento su publicación...

TODA LA CORRESPONDENCIA

El Castellano

DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Sesiones municipales de la Permanente y el Pleno

Sesión de la Permanente

A las 7,15 abre la sesión el señor Cuesta, con asistencia de los señores Rues Martín Lostau y Echevarrieta.

Acta de la celebrada el 12 de los corrientes.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente en las sesiones que celebró durante el mes de marzo próximo pasado.

Aprobado.

Abastos.—En la instancia de don Desiderio Alcalde García, solicitando el puesto lateral número 15 del Mercado de Abastos de la zona Sur Concedido.

Hacienda.—En la cuenta justificada que rinde la Depositaria de las operaciones de ingresos y pagos verificados en el primer trimestre del año actual.

Aprobada.

Sobre que se solicite autorización para concertar un préstamo destinado a la ejecución de obras de reforma en la zona Sur de la Ciudad.

Pasa al pleno.

Obras.—En las instancias de don César Gallardo, solicitando permiso para colocar un andamio para pintar los miradores de su casa número 10 de la calle de Victoria.

Concedido.

De don Daniel Arenaza Salinas para incurrir en la general del ramal de alcantarilla para el servicio de su casa número 11, cita en la prolongación de la calle de San Pedro y San Felices.

Concedido.

Paseos y Campos.—Instancia de don Ramón Cabezon Ferradas, solicitando permiso para extraer arena de mina en una finca de su propiedad sita en el término de «La Ladera», carretera de Burgos a Cardenadijo.

Concedido.

Personal.—En los expedientes tramitados contra don Valentín Ene-

Sanidad.—En la instancia de don Florentino García, solicitando la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio Municipal de San José.

Concedido.

Moción del Capitular señor Echevarrieta, sobre que se realicen gestiones para que en Burgos se instale la futura Academia de Ingenieros Militares.

Se toma en consideración.

FUERA DE CONVOCATORIA

Se da lectura a un oficio del Alcalde de Huelva transmitiendo el acuerdo de aquel Ayuntamiento con el fin de que todas las Corporaciones municipales de España se adhieran al acuerdo adoptado de que entre las Corporaciones locales regalen al Generalísimo la espada de la Victoria en la que irán grabados los escudos de todas las provincias españolas.

Pasa el oficio a la Comisión de Gobierno.

AGRADECIMIENTO

El capitán jefe de la 24 compañía de Asalto, de guarnición en Burgos, señor Plaza, expresa por medio de un oficio su gratitud al Ayuntamiento por la felicitación que la Corporación concedió a la misma por habérsela concedido la Medalla Militar.

La Corporación queda enterada. Acto seguido se levanta la sesión.

Sesión del Pleno

A las 7,40 abre la sesión del Pleno el señor Cuesta, con asistencia de los señores Martín Lostau, Echevarrieta, Remacha, Sáiz Peña, Arangüena, Avila, Barriocanal, Casado, Díez de las Fuentes, Varea y Nebreda.

Acta de la sesión celebrada el día 29 de marzo próximo pasado.

Aprobada.

Hacienda.—Sobre que se solicite autorización para concertar un préstamo destinado a la ejecución de obras de reforma de la zona Sur de la Ciudad.

Se acuerda dirigirse al ministro de Hacienda solicitando el préstamo que se empleará en la construcción de una estación de autobuses, urbanización de la zona comprendida entre las calles de Madrid, General Mola, San Cosme, Plaza de Vega y adquirir el convento de religiosas Concepcionistas de San Luis y alguna finca de la calle de San Cosme.

Personal.—En los expedientes tramitados contra don Valentín Ene-

Guía Profesional

F. Urraca Oculista

del HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: De nueve a dos y de cuatro a seis

Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311 GRATIS A LOS POBRES

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA 27-B TELEFONO, 1556 Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

MEDICO - DENTISTA J. del Val

buque de la Victoria, 12, pral. facha. (Antes Plaza del Arzobispo)

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANQUEL Y SOBRINO

EUSEBIO MIGUEL Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON, 2 y 4

Dr. Muñoz Casas Director del Dispensario Antivenero

Enfermedades de la Piel y Venéreas Dermatología de Onda, Corta Consulta, de 11 a 1

ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

C. Arangüena García-Inés del HOSPITAL DE BARRANTES

Aparato urinario y piel LIBERTAD, 5. TELEFONO, 1894

Auxilio a P

clones Liberad

pide un donativo

vor de los que tot

perdieron bajo el p

rojo, ¡no regateen

aportación!

aportación!

Información general



Plaza de Toros de Burgos

GRANDIOSA NOVILLADA

Con permiso de la autoridad, y si el tiempo no lo impide, el día 23 de Abril de 1939, Año de la Victoria, se lidiarán, banderilearán y serán muertos a estoque

6 HERMOSOS NOVILLOS-TOROS 6

de la afamada ganadería de D. Ignacio Encinas, de El Espinar (Palencia), por los diestros

PACO CESTER

REVERTITO DE SEVILLA y

CHATO DE MOVERA (nuevo en esta plaza)

VEANSE PROGRAMAS DE MANO

gento de la Guardia Civil, complicado en varios hechos delictivos entre ellos el del asesinato de los concejales del Ayuntamiento de Chamartín; Eusebio Montero, José Álvarez y Justo Granizo, complicados en varios asesinatos y que pisotearon el cadáver de don Fernando Primo de Rivera; María Pantosa, acusada de haber matado al párroco, de Aravaca y Tomás Alcaraz, que intervinieron en un asesinato. Se han tramitado gran cantidad de denuncias de todas las comarcas de asesinatos, robos e infinidad de delitos cometidos durante el dominio rojo.

Por noticias particulares se sabe que la policía ha detenido a los famosos periodistas Augusto Vivero y Virgilio de la Pausa, que tuvieron gran actuación durante el dominio rojo. El primero tomó parte en el asalto del Cuartel de la Montaña. El segundo era teniente coronel del primer batallón de retaguardia, que tenía el cuartel en la calle de Manuel Silveira. Los dos organizaron el batallón de Las Águilas de la libertad, que cometió numerosas tropelías.

Se ha confirmado la muerte del matador de toros Antonio Fuentes, ocurrida en Córdoba durante la guerra. En el antiguo Ministerio de Fomento se realizan los trabajos preparatorios de la instalación definitiva de los servicios. El edificio ha sufrido bastantes desperfectos durante la guerra.

La policía ha detenido a un sujeto llamado Francisco Giménez Flores autor del asesinato del general Capaz. También dió muerte al teniente coronel señor Cuervo y al ayudante de éste. Otro inabarcable detenido es José Tejero Cabello, que es el autor del asesinato del juez de Instrucción del pueblo de Colmenar Viejo, don Alejandro Royo Villanova. Logos.

Recordatorios DE PRIMERA COMUNIÓN Desde los más sencillos a los más elegantes, se confeccionan en los talleres de «EL CASTELLANO»



El K-O del Duce a Roosevelt

Roma.—El discurso de ayer del Duce sigue siendo comentado en todas partes. Desde luego, las palabras serenas e incisivas del Duce son aprovechadas por el Partido Republicano para combatir a Roosevelt, siendo uno de los titulares más típicos de la Prensa desafiante el que publica el «New York Post».

La respuesta del Duce es un k. o. para Roosevelt. Con elegante ironía y pocas palabras, escribe un periódico de Munich, el Duce ha liquidado el Mensaje del Mesías americano lleno de ridícula presuntuosidad.

El gran desfile militar ante Hitler París.—Los periódicos publican extensas informaciones de los actos celebrados en Berlín con motivo del cumpleaños del Führer.

Palacio Valdés, que murió en un sanatorio de Madrid, ha dejado escrita una novela inédita titulada «Album de un viejo». En el sanatorio sólo recibía la visita de los Hermanos Quintero según tenía ordenado.

La policía ha detenido, entre otros muchos ladrones y asesinos rojos, a José Boca, teniente de la División del «Campesino», que mató a varios soldados, cuando retrocedían ante el empuje de nuestros ejército; Celso Hernández, ex-sar-

Información de la tarde

Suiza responde a dos preguntas alemanas

Berna.—El Gobierno suizo ha contestado a dos preguntas que le ha realizado Alemania sobre el llamamiento de Roosevelt a la paz. La respuesta declara que al Consejo Federal no se le ha comunicado la intención de Roosevelt de enviar llamamientos de paz a los Gobiernos alemán e italiano.

En segundo lugar el Consejo Federal confía en que se respetará la neutralidad suiza, la cual la Confederación la defenderá con el Ejército y a la que Alemania y otros Estados han reconocido de manera taxativa.

La cordialidad italo-yugoeslava

Tirana.—En la frontera albanoyugoslava las autoridades militares italianas han tomado contacto de manera cordial con las autoridades militares yugoslavas. Stefani.

Starace a Albania

Roma.—Han salido con dirección a Albania el Ministro Secretario del Partido Fascista, el Ministro de Obras Públicas y el Subsecretario de Estado de Asuntos Albaneses. Stefani.

Acogida entusiasta a los italianos en Albania

Tirana.—Los alpinos italianos que han llegado esta mañana han hecho su entrada en Tirana precedidos por banderas y música. Han sido acogidos con gran entusiasmo por la población, que ha aclamado al Rey Emperador y al Duce. Stefani.

El Conde Ciano en Venecia

Venecia.—Procedente de Roma ha llegado en avión a Venecia, a las 11,30, el Conde Ciano. Stefani.

Audiencias del Papa

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha recibido esta mañana al Ministro del Ecuador cerca de la Santa Sede, Guzman, quien le ha presentado las cartas credenciales.

Continuación el Ministro del Ecuador visitó al Cardenal Secretario de Estado Magliana. El Cardenal Magliana le devolvió la visita. Stefani.

Reciben la ciudadanía italiana

Tripoli.—En las ceremonias que se desarrollaron ayer en Tripoli y en las otras tres provincias italianas de Libia recibieron la ciudadanía especial italiana un total de 2.020 musulmanes libios. Este título de ciudadanía italiana especial fué creado hace varios meses por el Gran Consejo del Fascismo con motivo de la incorporación de cuatro provincias libias al reino de Italia.

En Tripoli, el gobernador, mariscal Balbo, en discurso dirigido a los musulmanes durante la imponente ceremonia celebrada en la plaza del Castillo, manifestó su satisfacción en ser el primero en saludar a los nuevos ciudadanos italianos en la misma plaza en que el Duce empuñaba la espada, marcó una nueva era para los musulmanes de Libia. Recordó después la inauguración del último pueblo para la colonización de Libia, efectuada por el mariscal hace unos días y anunció que el Gobierno fascista continuará esta política de forma que

Las tierras abandonadas serán fértiles y pobladas. El discurso de Balbo dió origen a una imponente manifestación de la multitud.

Hilay que hacer observar que los musulmanes que recibieron ayer la ciudadanía especial representan un porcentaje modesto con relación al número de demandas llegadas al Gobierno. Se trata de jefes religiosos y ciudadanos que han obtenido méritos particulares combatiendo a favor de Italia.

Conviene observar además que la concesión de esta ciudadanía especial permite la conservación de un estatu quo personal y de respeto a las leyes religiosas y civiles del Islam. Stefani.

Perecieron en su mayor parte

De mil huérfanos existentes en un Colegio de Madrid, cerca de 700 de los mayores fueron enviados al principio de la guerra civil a Rusia para ser instruidos como pilotos de aviación, pero en su mayor parte perecieron en combates contra la aviación nacional. Stefani.

El conflicto chino-japonés

Shanghai.—La actividad militar de los chinos que empezó con la primavera y fué tan ponderada por el Kuomintang, como una contraofensiva general en todos los frentes, en realidad se reduce a una reanudación intensa de guerrillas que continúa esporádicamente con algunos éxitos pasajeros, pero sin ningún resultado estratégico contra las líneas y comunicaciones niponas, que se extienden a varios millares de kilómetros.

En los dos años que van de hostilidades, las fuerzas niponas han alcanzado todos los objetivos militares establecidos, pero las fuerzas chinas dispersadas siguen siendo numerosas y realizan la guerra de guerrillas cerca de los centros más importantes. Esta situación pudiera no tener fin. A menos que el régimen de Chang Kai Chek no se derrumbe o que el de los partidarios de la japonesa, aún débil, no se refuerce y consoliden su autoridad y potencia.

En estas condiciones es la población china la que sufre más por razón de los obstáculos que se oponen a que el país produzca.

Hay que subrayar, además, que las potencias extranjeras, y especialmente Gran Bretaña y Rusia, continúan con su ayuda de armas y municiones animando la resistencia china. Stefani.

Una seria advertencia

Nueva York.—En los periódicos de la cadena Scripps Howard Simms escribe que en 1937 Roma y Berlín habrían acogido favorablemente la iniciativa de Roosevelt para la conferencia de la paz y desarme, pero que hoy las condiciones han cambiado. El eje es más fuerte que nunca y Roosevelt está en la imposibilidad de ofrecerse como mediador después de la política netamente partidista hacia Londres y París.

«New York Post» prevé que la respuesta de Hitler no será, en sustancia muy diferente a la de Mussolini y que es necesario, por lo tanto, que Roosevelt evite realizar nuevos gestos que podrían arrastrar al país a una guerra, contra su voluntad, y que Francia y Gran Bretaña se defiendan ellas mismas. Esperamos y deseamos que lo logren. Pero los americanos no deben ser tan locos para combatir en pro del imperialismo británico dejándose seducir por las sirenas que afirman que los intereses de Londres y París son los mismos que los de Washington. Stefani.

Política monetaria

Washington.—El Congreso aprobó la extensión a un período de dos años la facultad del presiden-

«ITALIA»

Sociedad de Navegación

PROXIMAS SALIDAS

GIBRALTAR - BUENOS AIRES	
«OCEANIA»	24 MAYO
Escalas: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires	
CARNES Y SANTA CRUZ DE TENERIFE - BUENOS AIRES	
«AUGUSTUS»	11 Y 14 MAYO
MARSELLA Y LAS PALMAS - VALPARAISO (VIA PANAMA)	
«ORACIO»	13 Y 17 MAYO
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú	
GIBRALTAR-NEW-YORK	
«REN»	5 MAYO
GIBRALTAR Y LISBOA - NEW-YORK	
«SATURNIA»	10 Y 11 MAYO

Pago de los pasajes en pesetas

Informes en Burgos: Agencia ORBE. Miranda, 9, 3.º

LA MISERICORDIA - Agencia Funeraria, Santa Clara 2, Tífo. 1.672

LA HIJA DE LA CARIDAD

SOR JOAQUINA PELAEZ ALARCON

ha fallecido en el día de hoy, a los 56 años de edad y 34 de Vocación religiosa

habiendo recibido los SS, SS, y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

El R. P. Director de las Hijas de la Caridad; La Rvda. Madre Visitadora y su Consejo; El Consejo de Gobierno del Circulo Católico de Obreros; su Comunidad; sus hermanos, doña Maritiro, don Antonio, don Luis, doña Filomena y don Federico; hermanos políticos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las horas fúnebres, que tendrán lugar en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián, las primeras mañana domingo 25, a las CUATRO, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, y el segundo el lunes 24, a las DIEZ, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Vivia: Concepción, núm. 20 Burgos, 22 de Abril de 1939.

El duelo se despiden en el sítilo de costumbre

LA MISERICORDIA - Agencia Funeraria, Santa Clara 2, Tífo. 1.672

LA MISERICORDIA

Doña María García Calzada,

Viuda de don Lorenzo Liosas

he fallecido en el día de hoy, a los 78 años de edad, habiendo recibido los SS, SS, y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Sus desconsolados hijos, doña Luisa, don Pablo y don Frutos (ausentes); hijas políticas, doña Aurora Polo Peñay (ausente) y doña Isabel García Tapia (Viuda de Liosas); hermana, doña Peñay; nieto, Pablo-Hernán; primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las horas fúnebres y funeral, que tendrán lugar en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián, las primeras mañana domingo 25, a las CUATRO, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, y el segundo el lunes 24, a las DIEZ, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 22 de abril de 1939. Vivia: Santa Clara, núm. 6.

El duelo se despiden en el sítilo de costumbre

delicio del «Catholic Times»

«This Catholic Times» artículo sobre las conversaciones anglo-soviéticas, dice que católicos ingleses no pueden hacer impasibles ante el pacto que la Gran Bretaña concede compromisos militares con los enemigos de la Iglesia y con los que van buscando el negar a Dios en todo el mundo.

Los católicos no deben esperar demasiado pronto la Inmaculada Concepción de María, si la Inmaculada Concepción de María es con los que sienten el odio que el Señor hacia Dios, será cosa que pensemos si no habrá llegado la hora de oponernos con nuestras fuerzas al servicio de la Virgen obligatorio.

sevel está engañando a los americanos

Washington.—El diputado republicano Allen ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que el presidente Roosevelt se aprovecha de la crisis internacional para tratar de continuar engañando a los norteamericanos en lo que se refiere a los resultados negativos de su política interior.

Los obreros parados de los Estados Unidos no tienen nada que decir en el asunto, con lo que los europeos refuerzan sus argumentos o no, y desean solamente que no les falte trabajo como no ha logrado conseguir el presidente.

ciencias de Zaragoza

Zaragoza.—El Ayuntamiento solicitó de la Jefatura del funcionamiento de un aeropuerto en Zaragoza, en el que tengan estación las principales líneas nacionales aéreas.

El teniente alcalde señor Centeno presentó ayer una moción que fué aceptada para que se celebrara un día dedicado al Ejército, teniendo a S. E. que asista a la gran desfile de las fuerzas que componen el Cuerpo de Ejército de Cerdeña.

Estas fuerzas, antes de ir a efectuar una misión en el teatro de operaciones del Pilar por los caídos por España, y por España.—Logos.

bio de telegramas

El mensaje dirigido por el Führer al Führer Cantiller con motivo de su cumpleaños, está concebido en los siguientes términos: «Nuestros hermanos alemanes y españoles celebran el día de su nacimiento, y quiero celebrar también la sincera felicitación del Gobierno y del pueblo italiano, así como la mía personal. El pueblo italiano se adhiere a las remembranzas alemanas con simpatía sincera, como corresponde a la amistad sólida que une a los regimientos, a las dos revoluciones y a los dos pueblos.

La amistad feal, que ha resistido numerosas pruebas, no se ha de disminuir, por lamentables circunstancias de nuestros adversarios. En el futuro de que más pronto o tarde reconocerán que el fascismo y el nacionalsocialismo son facultados de justicia y de paz.—Firma: Benito Mussolini.»

Führer ha contestado con el siguiente despacho: «Al expresar mi agradecimiento por sus términos de simpatía sobre el aniversario de mi nacimiento, uno de mis sentimientos la seguridad de simpatía y la solidaridad inquebrantable entre la Italia fascista forjadora de Benito Mussolini, y os envío mis recuerdos más cordiales y espontáneos.—Adolfo Hitler.»

donan Cibraltar

Comunican de Gibraltar que han abandonado dicho puerto los barcos de guerra franceses de su propia y se encuentran en el puerto de Cádiz, pues, más que otros

ncia implanta durísimas medidas fiscales

El Consejo de Ministros ha aprobado las nuevas medidas fiscales.

El Ministerio de Hacienda ha dado conferencia por radio, explicando

